

体验木匠小达人,动手又动脑

半岛学生记者走进爱木艺工坊,制作精美小艇

半岛学生记者
童眼看世界
合作电话:80889515

今天我一早就起床了,很兴奋、激动,因为我又要跟着半岛学生记者团参加活动啦!这次我们要走进爱木艺工坊,学习一些木匠知识。

等老师讲完要点,我就迫不及待地开始制作我的作品——动力小艇。做之前,我看了老师给我们的教学图片,感到十分简单。可开始动手后,我才发现没那么容易。首先,我把要制作的木板夹在工具里,然后用锯子把多余的木块锯掉,做出小艇的形状,这需要花很大的力气。等做完这些,我已经是满头大汗了。然后,开始做船身上的零件,把做好的零件穿在一起,还要打洞、涂色……一个半小时过去了,我终于完成了动力小艇,看看被我装饰得十分鲜艳的小艇,心里真是高兴。

剩下的时间是投票时间,每个人都介绍自己的小艇,还要表演才艺为自己拉票。我的票数非常高,老师给我发了一个漂亮的风筝,我心里像吃了蜜一样甜。

我真喜欢参加半岛学生记者团的活动!半岛学生记者 贡逸倩(四方实验小学四年级四班)



半岛学生记者专心致志做小艇。



听丰子恺后人讲解漫画艺术

□半岛全媒体记者 王菊 摄影报道

8月12日上午,青岛市漫画家协会成立五周年庆典在青岛国开中学举行,漫画大师丰子恺的外孙宋雪岩先生给大家带来一场“丰子恺爷爷和孩子们”专题讲座。半岛学生记者团的孩子们聆听了讲座,并与宋先生合影留念。

二实验学生走上街头 捡拾垃圾美化城市

□半岛全媒体记者 孙雅琴

8月12日,青岛第二实验初级中学2016级12班的同学走上街头,参加了“垃圾烟头不落地 岛城更美丽”人人都是保洁员公益活动,在前海一线开展了捡拾垃圾、烟头、打扫街道。同学们从栈桥出发,沿木栈道经过海军博物馆、第一海水浴场、八大关到达三浴,全程共约7公里,不少志愿者都捡拾了几袋垃圾。志愿者们还号召广大市民、商户、游客,积极参与到美丽青岛建设中。

青岛十七中校友书画社活动中心挂牌成立

□半岛全媒体记者 孙雅琴

近日,青岛市老年书画研究会活动基地和青岛十七中校友书画社活动中心在文化街青岛瀛海画院挂牌成立,将为老年书画研究会和十七中校友书画社的广大会员们提供一个文化交流、作品展示的活动场所,同时也为大家举办各类展会、笔会、青少年书画培训及各类书画作品展览等提供场地和服务。青岛十七中校友书画社成立于2014年9月十七中建校六十周年之际,由历届老校友中的书画家、书画爱好者们组成。

纳古今智慧 承圣贤之学

青岛明珠国学学校:传承中华经典文化,汲取人生智慧

□半岛全媒体记者 孙雅琴

在青岛有这样一所特色学校,走进校园里,师生都会主动鞠躬问好,谦逊有礼;就餐时,孩子们都把自己盘子里的饭菜吃得干干净净,自觉收拾碗筷;就连原本顽劣的小男孩,在这所学校学习了一段时间后,也变得彬彬有礼,懂得感恩……这所神奇的学校位于即墨,名为“青岛明珠国学学校”。

传承国学 培养中国心民族魂的中华英才

“孝,德之本也;敬,德之聚也;礼,天地之序也。”国学中凝聚着古人的智慧。今年74岁的张瑞琴女士是明珠国学学校的创始人,大家亲切地称她为“张妈妈”。对于创办这样一所国学特色学校,张妈妈说是希望肩负起传承和弘扬中华优秀传统文化的重任,让更多人学习到传统文化,培养的学生能够成为文才武略、德才兼备的栋梁之才。

学贵力行 在诵读经典中学会爱与感恩

来这里的孩子让人首先看到的是变化:懒惰的孩子学会了生活自理,蛮横无理的孩子学会了彬彬有礼,自私的孩子懂得了分享感恩……

明珠国学学校每年寒暑假都举办国学冬令营、夏令营。学生小金原来性格顽劣,脾气也很急,在明珠国学参学之后,小金妈妈惊喜地看到孩子身上的变化。“儿子改变了很多,开始懂得体谅父母,回家主动做家务。有一次出去买菜没带伞,途中下起了小雨,儿子立刻把外套脱下来给我。每每想起都觉得很温暖,儿子长大了。”

这些神奇的变化也让不少家长好奇明珠国学学校究竟对孩子用了什么“高招”。张瑞琴董事长用“孟母三迁”的故事告



▲第二届全国少儿新六艺大赛决赛现场,学生进行武术表演《圣贤太极》,学校被评为“全国十佳国学教育机构”

诉大家:“这就是环境的影响和习惯的养成,当孩子长期处于这种充满国学氛围的熏陶中,在诵读这些经典语句时,不仅能够识字认字,更是在潜移默化中学习了中国传统文化,让孩子具有良好的人文素养、心理品质和道德品质。”

办学宗旨 古为今用,洋为中用,与时俱进

校长侯峰是青岛53中原教导主任,省级优秀教师,同母亲一起立志弘扬传统文化。侯峰介绍,明珠国学学校以“古为今用,洋为中用,与时俱进”为办学宗旨,除了学习国家规定的文化课程外,还设立了经典诵读、书法、国画、武术、吟诵、古琴、礼仪、手工等课程,同时学校十分注重《弟子规》的力行和落实,将其贯穿于整个教学和生活之中,扎根德行、力行孝道。

据了解,青岛明珠国学学校现招收幼儿园、小学和初中一年级的新生及插班生。欢迎有识之士为孩子选择优质教育资源——青岛明珠国学学校!

电话:0532-82539765、15725215518
网址:www.mingzhu.cn
地址:青岛市即墨大信镇明珠园

明珠国学荣获“全国十佳国学教育机构”称号

□半岛全媒体记者 孙雅琴

8月7日至8日,由中国教育电视台主办的第二届全国少儿新六艺大赛决赛在北京举行。经全国范围投票,国学大赛评委会审定,青岛明珠国学学校被评为“全国十佳教育机构”。

经过两天的比赛,青岛明珠国学学校获多项大奖。张侯超凡的国画《荷香》,徐千皓的国画《灵动》,明珠国学幼儿园的集体手语舞《国家》获得了

一等奖。侯凯仁的国画《傲竹》,集体手语舞《礼》,茶艺表演《古韵天香》、武术表演《圣贤太极》获二等奖。作为此次大赛山东赛区的主办者,青岛明珠国学学校还获得了“优秀单位组织奖”。

在全国范围广泛投票的基础上,大赛评委会对全国各地国学教育机构的办学成绩进行审阅,最终经评委投票,青岛明珠国学学校全票当选“全国十佳国学教育机构”。这是对青岛明珠国学学校八年办学的充分肯定与认可。

文苑蓓蕾

英仙座流星雨

郊区夏日的夜晚是那样静谧,恬然而温和的风徐徐吹起。对天文十分着迷的我是日暮时分赶到黄岛的。天气并非完全如意,厚厚的云似故意要遮挡我的视线。而不远处正有一台表演,闪烁而刺眼的灯光弄得我有点心烦意乱。我躺在毯子上,凝眸仰望夜空,表演的喧闹更加衬托出了这里的安静,我就要沉沉地睡去了。

它出现了! 一条低调无声的绚烂划过黑色的天空,转瞬即逝,留下了一份悠长的惊叹和不舍。然而,它却在我眼底摄录下了一颗美丽的火花。我不知道它是否是流星雨,只感觉它那低调的火红带着活泼的情绪,在我心中播下了一颗热情的种子。我赶紧合起双手,闭起双眸,心底默念着自己的美好愿望,把它寄送给那颗流星……

青大附中七年级二班 申子悦

桂林游之古东森林瀑布

早就听说桂林山水甲天下,假期里,我们一家来到了向往已久的桂林,亲身去感受“舟行碧波上,人在画中游”。桂林的山水美,人人皆知,但令我最难忘的还是游玩古东森林瀑布群。

古东森林瀑布是全国唯一一个可以攀爬嬉水的瀑布群。我迫不及待地戴上头盔,穿上草鞋准备去一级一级地攀爬。到达中上游时,水流比我想象得要急,高五六米的瀑布横在眼前,令我望而生畏。这时爸爸用他有力的大手挽起我的手臂:“勇敢些,男子汉。”我鼓足了勇气,双手紧握绳索,双脚踩住石阶,用力向上攀爬,水花溅到头上,淋湿了我的衣服,我都顾不得,只想向上。在我的坚持和努力下终于爬上来了!站在上面,看看远处的风景,山峰连绵起伏,层层叠叠,青山绿水宛如一幅水墨画,真令人心旷神怡。

李沧路小学五年级二班 周轩宇



半岛小作家免费试听课开放啦!拨打电话预约即可试听写作课。咨询电话:80889606。